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Première partie

1. Définissez l’amortissement d’une immobilisation.

L'amortissement d’une immobilisation est la répartition du montant d'un actif amortissable selon le rythme de consommation des avantages économiques attendus en fonction de son utilisation probable. On constate donc, par l'amortissement, une charge irréversible et certaine du fait de l'usage ou de l'obsolescence d'une immobilisation.

2. Qu’est-ce qu’une dépréciation ? Donnez un exemple.

Une dépréciation consiste à constater une charge pour un risque ou une dépréciation probable mais pas certaine d'un élément d'actif. La dépréciation est réversible.

3. A quel principe comptable les notions d’amortissement et de dépréciations font- elles référence ?

L'amortissement ou la dépréciation font référence au principe de prudence.

4. Qu’est-ce qu’un budget de trésorerie ? Quelle est son utilité ?

Un budget de trésorerie est une prévision des encaissements et des décaissements de l'entreprise sur un horizon à court terme (1 an ou moins).

Un budget de trésorerie permet de vérifier que la solvabilité de l'entreprise est satisfaisante et que l'ensemble des actions décidées par l'entreprise est financée à court terme,

5. Quelles solutions envisager afin de corriger une situation de trésorerie négative ?

En cas de situation de trésorerie négative, l'entreprise peut avoir recours :

- Au découvert bancaire : c'est un moyen coûteux mais qui est adapté sur une période très courte.

- À un emprunt : lorsque le budget de trésorerie prévoit une situation négative importante ou durable.

- À une cession de Valeurs Mobilières de Placement (si elle en détient)

- À une action sur le Besoin en Fonds de Roulement (BFR) ; l'entreprise pourra négocier des délais de paiement plus longs auprès de ses fournisseurs et raccourcira les délais accordés aux clients pour leurs règlements.
Deuxième partie
1. Complétez l’état des créances douteuses au 31/12/2008 (annexe 1).

	Client
	Créance TTC au 31/12/2008
	Créance HT au 31/12/2008
	Dépréciation existante au

31/12/2007
	Remarque fin 2008
	Dépréciation nécessaire au

31/12/2008
	Ajustement de la dépréciation

	
	
	
	
	
	
	Dotation
	Reprise

	Moreno
	3 348,80
	2 800,00
	1 400,00
	Perte totale
	0.00
	
	1 400,00

	Barthe
	1 973,40
	1 650,00
	825,00
	Perte probable 20 %
	330,00
	
	495,00

	Total
	0,00
	1 895,00


2. Enregistrez, au journal de la SARL Le Duff, les écritures d’inventaire concernant les créances au 31/12/2008.
	
	31/12/2008
	
	

	491
	Dépréciations clients douteux
	1 895.00
	

	781
	Reprise sur dépréciation
	
	1 895.00

	
	Suivant tableau créances douteuses
	
	

	
	31/12/2008
	
	

	654
	Perte sur créance irrécouvrable
	2 800.00
	

	44571
	TVA collectée
	548.80
	

	416
	Client douteux Moreno 
	
	3 348.80

	
	Suivant tableau créances douteuses
	
	


3. Complétez le compte de résultat par variabilité (annexe 2).

	Eléments
	Montant
	%

	Chiffre d'affaires (550 * 1 320)
	726 000 
	100

	Achat de matières premières
	145 200
	20

	Autres achats et charges externes
	36 300
	5

	Marne sur coût variable (726 000 – 145 200 – 36 300)
	544 500
	75

	Charges de personnel
	350 000
	

	Dotation aux amortissements
	120 000
	

	Charges financières
	40 000
	

	Résultat (544 500 – 350 000 – 120 000 – 40 000)
	34 500
	


4. Calculez le seuil de rentabilité en valeur et en quantité. Commentez.
Le seuil de rentabilité est le niveau d'activité qui permet à l'entreprise de couvrir l'ensemble de ses charges.
Calcul du seuil de rentabilité en valeur ;

Seuil de rentabilité (SR) en valeur = Charges fixes / Taux de marge sur coût variable

= (350 000 + 120 000 + 40 000) / 0.75 
( SR = 680 000 €.
Calcul du seuil de rentabilité en quantité :

Seuil de rentabilité en quantité = Seuil de rentabilité en valeur / Prix de vente unitaire 
= 680 000 / 1320 
( 515,15 arrondi à 516 groupes électrogènes.
Pour un chiffre d'affaires de 680 000 € HT, la SARL Le Duff dégage un résultat nul.

En dessous de ce seuil, l'entreprise est déficitaire. Au dessus de 680 000 € HT de chiffre d'affaires, elle réalise un bénéfice.

Il lui faut donc vendre 516 groupes électrogènes pour couvrir l'ensemble de ses charges et commencer à faire des profits.

5.  Quel chiffre d'affaires devait-elle réaliser pour obtenir un bénéfice de 45 000 € ?

Résultat = Marge sur Coût Variable - Charges fixes

Résultat = (Taux de Marge sur Coût Variable * Chiffre d'affaires) - Charges Fixes
( 45 000 = (0,75 * CA) - 510 000

CA = 555 000 / 0.75 = 740 000 €.
( Pour faire un bénéfice de 45 000 € en 2008, il aurait fallu que la S.A.R.L Le Duff réalise un chiffre d'affaires HT de 740 000 € (supérieur à 726 000 €, puisqu’avec un chiffre d’affaires de 726 000 €, le bénéficie n’est que de 34 500 €).

6. A partir du livre de paie (annexe 3), déterminez le montant des charges supportées par l'entreprise et le montant des salaires nets à payer.

	Montants en euros
	Cotisations sociales
	

	
	Parts salariales
	Parts patronales
	

	Salaires bruts
	Acomptes versés
	Sécurité sociale
	ASSEDIC
	Caisse retraite complémentaire
	Sécurité sociale
	ASSEDIC
	Caisses retraite complémentaire

	Net à payer

	80 000 
	1 500
	11 500
	2 400
	2 500
	22 200
	4 100
	4 400
	62 100


( Total charges =  Salaires bruts (compte 641 : 80 000 €) + Cotisations patronales (compte 645 : 30 700 €) = 110 700 €.
( Salaires nets à payer = Salaires bruts (80 000) - Acomptes (1 500) - Charges salariales (16 400 €) = 62 100 €.












